附件2：
在高新集团党委开展“我的岗位我负责”
主题活动动员大会上的讲话
（2011年7月7日）
高新集团党委书记 蔡霞
同志们：

在高新区工委、管委会的领导下，集团党委创先争优活动已完成全面推进阶段的各项工作，从2011年7月份开始，按照高新区创先争优活动领导小组的统一部署转入第三阶段——深化提升阶段，深化提升阶段是确保创先争优活动取得实效的重要阶段，为进一步统一思想，明确要求，做好深化提升阶段工作，高新集团党委决定开展“我的岗位我负责”主题实践活动，引导员工切实增强开展创先争优活动的责任感、使命感。今天会议的主要任务就是对这个主题实践活动进行动员部署，下面我就活动开展谈以下几点意见。
一、要从思想上充分认识开展“我的岗位我负责”活动的重要性和紧迫性。

当前，在集团党委系统内开展的“我的岗位我负责”主题实践活动，是进一步巩固和深入推进创先争优活动的一项创新管理举措，是想从根本上提高员工队伍的综合素质，理清岗位职责，提升各级干部员工队伍的履职尽责能力，增强全员的责任意识和主人翁精神，努力打造出一支思想过硬、业务过硬、作风过硬的团队，从整体上提升高新集团的团队战斗力、向心力和凝聚力，从而推动高新区二次创业，在建设具有高新技术产业特色的城市西部组团中发挥更大的作用。

经过集团机构改革和工作人员双向选择工作，集团及各公司的职能和业务发生了调整和变化，员工队伍也进行了整合，作为高新区开发建设的第一线，在不断出现的新情况、新问题面前，各公司都积极顺应形势，加强团队建设，强化内部管理，全面履行建设、开发、投融资、运营、招商服务等各项职责，各项工作步入了良性发展的轨道。
在肯定这些成绩的同时，我们也要清醒地意识到，目前我们员工队伍素质还不能完全适应高新区和集团发展的要求，部分同志的责任意识淡薄，践行岗位责任的水平还不够高；有些工作流程还不够顺畅，管理上也存在不到位的现象。最大的问题是，我们的一些同志，不清楚自己的岗位职责和工作内容，出现问题不从自身找原因。要从根本上解决这些问题，就必须采取切实有效的措施，进一步改进工作，通过全体员工认真剖析岗位工作职责，明确自己的岗位责任，公开承诺践行岗位责任，提升个人履责能力，提升员工看事情的高度以及转换不同的角度来看问题，思考问题，提高全体员工解决问题的能力，针对业务管理中存在的不足，提出合理化建议，针对性地开展制度完善、流程梳理和再造工作。
首先，开展此次活动，是践行科学发展观，深入推进创先争优活动的要求。李源潮同志明确指出：“学习实践活动是集中性主题教育活动，创先争优活动是推动基层党组织和党员立足本职发挥先进模范作用的经常性工作。这两项活动应该紧密衔接、相互促进”。本次主题实践活动作为集团党委创先争优活动第三阶段的一项重要措施，我们要把本次活动和各党支部的党建工作紧密结合起来，不断提高广大党员和员工的责任意识和业务水平，充分调动全体人员的参与活动的主动性、积极性和创造性，全力推动创先争优活动的深入开展。
其次，开展此次活动，是提高党员干部队伍素质，发挥党员先锋模范作用的客观需要。集团公司上半年各项工作顺利开展，截止目前已支付资金27亿元，融资余额75亿元，加大担保工作及主动联系银企对接工作；加强了对外投资的管理；基础设施和配套设施的建设以及招商引资的重大项目的代建工作都取得了很大的业绩，孙书记在调研中也给予了充分肯定；“一中心三基地”的建设进展顺利，孵化器的管理有序；农民拆迁恢复点、学校等民生工程都按照预定的计划实施；公交运营从两条线扩大到四条线，线网总长度52.1公里，日均行驶里程5300公里，收到广泛的社会效应；公司改革也在有序推进。但我们也清楚地看到，也还存在一些不足之处，诸如岗位职责不清，推诿扯皮的现象时有发生；部分员工责任心不强，职责履行不到位等等。集团目前有99名正式党员，要完成好工委、管委会安排的年度各项任务目标，我们就必须提高党组织在群众中的威信，要充分发挥整个党员群体的先锋模范作用，务必要杜绝党员把自己等同于普通群众，甚至落后于群众的倒退现象。在本次活动中，党员干部要要大力弘扬敢于负责、敢于担当的精神，充分发挥作为一个标杆，一面旗帜，一个榜样的示范表率作用。提高全体员工的综合素质，理清责任，提升履行职责的能力，规范和约束员工的工作行为，做到统一思想、团结一致、各司其职，各尽其责。   

二、要从行动上具体确保“我的岗位我负责”活动取得实效。
本次活动是集团党委开展的一项全员性的活动。各支部必须站在全局的高度，把本次活动作为今年的一项重点工作来抓，要根据集团党委主题实践活动实施意见的要求和统一安排，结合各自实际情况，制定切实可行、操作性强的工作计划，进一步明确目标任务、主要内容以及方法步骤，狠抓落实，确保本次活动取得实效；全体党员同志要高度重视，在活动中要找准方法，找准问题，要找到标准，做成示范，充分发挥共产党员的先锋模范作用。
一是要采取多种方式，认真抓好落实。各支部要坚持“立足岗位、全员参与、统筹兼顾、整体推进、贴近工作、务求实效”的原则，准确把握活动的指导思想和基本原则，全面贯彻落实活动主要内容。活动中，要在坚持结合实际、注重实效的基础上，采取岗位职责梳理、履责情况剖析和工作整改、集中全员培训、开展主题征文和演讲比赛、开展岗位承诺、倡导合理化建议、典型人物和典型案例分析等灵活多样的活动方式，突出活动的针对性和实效性，调动员工的主动性和积极性，从而增强和深化活动效果。

二是做好协调配合，确保互促共进。本次活动是一项全局性的工作，各支部要加强协调配合，集中力量协同作战，要充分发挥自身优势和专业特点，有针对性的开展岗位职责梳理和强化活动，确保上下联动，形成合力。全体党员要结合自身工作实际，统筹兼顾，要善于“弹钢琴”，既不能脱离工作实际搞活动，也不能因为工作忙而敷衍，要把本次主题实践活动作为推动工作全面进步的难得机遇，用各项工作的成效来检验我们本次主题实践活动的成果，切实做到“两手抓、两不误、两促进”。

三是要加强督查指导，落实工作责任。本次活动面广量大、时间跨度较长，一定要强化督促检查，防止和克服可能出现的麻痹松懈情绪和被动应付思想。各支部要切实加大督导检查力度，及时总结和整改。集团党委活动领导小组要深入基层一线调研，采取听取汇报、专题调研、交流座谈、明查暗访等形式，及时了解活动进展情况，研究解决遇到的问题，总结推广经验做法，确保活动顺利开展。 

四是要加强宣传引导，营造浓厚氛围。开展本次活动，实现“外树形象”的目的，要靠内强素质，也要靠加强宣传。各支部要及时总结活动的有益做法，推广好的典型经验，并向活动领导小组报送和反馈活动的动态信息，把贯彻落实活动实施方案的工作情况宣传出去，把活动的成果和实效宣传出去，把活动的作用和意义宣传出去，迅速形成开展创先争优活动的强大声势，在全体员工中引导形成“比、学、赶、帮、超”的良好风气和舆论氛围。
同志们，开展“我的岗位我负责”活动，既是提高集团员工队伍工作能力和综合素质的一项治本之策，也是集团党委深入开展“争先创优”活动一项重要之举，重在坚持、重在深入、重在落实。我的岗位我负责，倡导的是一种自信的态度和坚定的承诺。让我们拿出实际行动，在高新区工委、管委会的正确领导下，以高度负责的态度，改革创新的精神，求真务实的作风，扎实开展好本次活动，不断增强我们的综合素质和业务水平，打造一支“工作上求快、作风上求硬、效果上求好”的高效团队，为加快集团发展跨越赶超，为推进高新区发展增光添彩！
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